
السلام علیكم ورحمة الله وبركاتھ
ھذا شرح استخدام الالة الحاسبة في الاحصاء

اھم شي یكون عندك الآلة المطورة ">

الباب الاول مااظن فیھ شي بالآلة

:الباب الثاني
التوزیعات التكراریة

٤١ص):٣-٢(مثال
عدد الفئات k:

:القاعدة
k=1+3.3Xlog n

ھذي القاعدة ماتتغیر في كل المسائل

n عامل٥٠= ھو حجم العینة وحجم العینة في المثال ھذا 

1- نشغل الآلة عن طریق زر on

نكتب القاعدة على الآلة زي ماھي ولمن تجین على-2 log تختارین الزر ">

3- ٥٠= ندخل حجم العینة الللي موجود في السؤال ھنا حجم العینة 
....

طول الفئة (h):
طول الفئة یساوي المدى على عدد الفئات وعشان نطلعھ

نضغط على زر الكسر-1

2- ندخل R اللي ھو المدى في المثال ھذا R=69

3- ننزل على تحت من زر اسھم الحركة ">
3- ٧= ال ھذاندخل عدد الفئات وعدد الفئات في المث

ونضغط یساوي ">
......................

تحویل الكسر إلى رقم عشري

٤٤و ص ٤٣ص \٤-٢مثال 
لمن نطلع زاویة القطاع یطلعلنا الرقم احیانا على شكل كسر

لمن نبغا نغیر الكسر إلى رقم عشري نضغط على الزر
نجي نحلھا في المثال

٣٦٠=زاویة القطاع الاول سعودي  x 0.72
= 259

1- ٠.٧٢= ار النسبي في المثال ندخل التكر
2- ٣٦٠نضربھ في 

نضغط یساوي-3
4- عشان نحولھ لرقم نضغط على الزر٥على ١٢٩٦حیطلع لنا الرقم على شكل كسر 

] ٢٥٩.٢وحیطلع معانا 
...................

:لحساب الوسیط في حالة البیانات غیر المبوبة



٦٦و ص٦٥ص : ٢-٣حأحلھ على مثال 
سیجما=x :القاعدة x على n

السیجما ھي مجموع البیانات رمزھا
">

:إیجاد الوسط عن طریق الآلة

نضغط زر الكسر-1 ">

2- ٣٠+٢٤+٣٥+٤٢+٢٣+٣٦+٤٠+٢٦+٢٠= (نجمع البیانات الموجودة عندنا في المثال البیانات  )

3- لحركةننزل بإستخدام زر اسھم ا ">

4- ندخل n وفي المثال n = 9 ونضغط یساوي

5= حیطلعلنا العدد على شكل كسر لتحویل الكسر إلى رقم نضغط على زر "> ممكن نخلیھ زي ٣٠,٦٦یطلعلنا 
٣٠,٧ماھو ممكن نقربھ ونخلیھ  .

..............

وبةإیجاد الوسیط في حالة البیانات غیر المب :
٧١الخطوات موجودة في ص 

٧٢ص ١٠-٣وحأحلھ على مثال 
٥٠٦٠٧٠٨٠٩٠:بشكل تصاعدي أو تنازلي ) ١(نرتب بیانات العینة

نعد البیانات في العینة وعدد البیانات n عدد فردي(٥=ھنا )
بالآلة٢ونقسمھ على ١لانھ عدد فردي نضیف علیھ 

1- ندخل زر الكسر ">

2- ندخل الـ n في المثال١بعد مانضیف علیھا n=5
٦=١نضیف علیھا 

3- ننزل بإستخدام زر اسھم الحركة ">
4= ٧٠نرجع للعینة الرقم الثالث ھو الوسیط والرقم الثالث ھنا ٣ونضغط یساوي حیطلع معانا ٢ندخل 

..........

٢(حأكمل نفس المثال حل العینة  ):



٥٠٦٠٧٠٨٠٩٠١٠٠:تصاعدیا او تنازلیا) ٢(نرتب العینة 
عدد فردي( ٦= نعد البیانات عددھا في المثال ھذا  )

بإستخدام الالة٢قسمة ١+٦و ٢قسمة ٦نطلع  :

1- نضغط على زر الكسر ">

2- ٦ندخل 

3- ننزل بإستخدام زر اسھم الحركة "> ٣ونضغط یساوي حیطلع معانا ٢وندخل 

٤=١+٣=نأخذ الناتج ونضیف علیھ واحد 
٤= وبعد ماضفنا علیھ الواحد ٣=نأخذ الناتج قبل لانضیف علیھ الواحد 

٢ونجمعھم ونقسمھم على ٨٠و ٧٠) = ٢(في العینة ٤و ٣ونطلع الرقمین اللي ترتیبھم 

4- نضغط على زر الكسر ">

5- ٨٠+ ٧٠ندخل 

6- ننزل بإستخدام زر اسھم الحركة ">
7 - ٧٥ونضغط یساوي في المثال حیطلع معانا ٢ندخل 

m=75

................

:معامل الاختلاف
١٠٣و ص ١٠٢ص ٤٤-٣مثال 

١٠٠الانحراف المعیاري على الوسط الحسابي = معامل الاختلاف  x
معامل الاختلاف للشركة (A):

1- نضغط على زر الكسر ">
٢= وندخل الانحراف المعیاري وفي المثال 

2- ننزل بإستخدام زر اسھم الحركة ">

3- ١٠= ندخل الوسط الحسابي وفي المثال 

4- نروح على جھة الیمین بإستخدام زر اسھم الحركة ">
5- ٢٠وبعدین یساوي حیطلع معانا ١٠٠نضغط على علامة الضرب وندخل 

١٠٠لانھا مضروبة في ٢٠للـ % نحط 
.......

حل نفس المثال للشركة (B):

1- ندخل زر الكسر ">
2- ٥= ندخل الانحراف المعیاري وفي المثال الانحراف المعیاري 

3- ننزل بإستخدام زر اسھم الحركة ">
4- ١٢= ندخل الوسط الحسابي وفي المثال 

5- نروح ع الیمین بإستخدام زر اسھم الحركة ">
6- وبعدین یساوي حیطلع معانا عدد كسري١٠٠نحط علامة الضرب وندخل 



7- عشان نحولھ من عدد كسري لرقم نضغط على الزر "> ٤٠.٦٠وحیطلع معانا 
١٠٠لاننا ضربنا في % نحط 

..........

یحسب عن طریق المنوال(معامل الالتواء الاول ):
١٠٦ص ٤٧-٣مثال  :

المنوال-الوسط الحسابي= معامل الالتواء
بالآلة..على الانحراف المعیاري :

1- نضغط على زر الكسر ">
2- ١٥٢= ندخل الوسط الحسابي وفي المثال الوسط الحسابي 

3- ١٥٣یساوي نضغط على علامة الطرح وندخل المنوال وفي المثال المنوال 

4- ننزل بإستخدام زر أسھم الحركة ">
5- ونضغط یساوي١٠.٤٣ندخل الانحراف المعیاري وفي المثال یساوي 

6- لى زرفي المثال حیطلعلنا كسر وعشان نحولھ لرقم نضغط ع "> ٠.٠٩٦حیطلع معانا  -

............

یحسب عن طریق الوسیط(معامل الالتواء الثاني  ):
١٠٦موجودة القاعدة في ص

١٠٧ص٤٨-٣نحل مثال وعلیھا ح :

1- نضغط على زر الكسر ">

2- زي ماھو موجود في القاعدة٣ندخل 

3- نفتح قوس بالصغط على زر فتح القوس ">
4- ٦٥.٥٢=الحسابيندخل الوسط الحسابي وفي المثال الوسط

3- ٦٢.٦٧= نضغط على علامة الطرح وندخل الوسیط وفي المثال الوسیط 

5- نقفل القوس عن طریق الضغط على زر إغلاق القوس ">

6- ننزل عن طریق الضغط على زر اسھم الحركة ">
7- ٨.٢٧= ندخل الانحراف المعیاري وفي المثال الانحراف المعیاري 

8- نضغط على یساوي ولو طلعلنا كسر نضغط على زر ">

:١٥٢ص١-٥مثال
.البیانات بالملایین في المثال ھذا ولمن نستخدم الالة لاجراء العملیات الحسابیة حنحذف الاصفار ونحسب الارقام من غیر الاصفار

:كثافة السكان-1

<"نضغط على زر الكسر-1
٥٠ندخل عدد السكان في الدولة وفي المثال عدد السكان في المثال -2



<"ننزل بإستخدام زر اسھم الحركة-3
.ونضغط یساوي٤=ندخل مساحة الدولة بالكیلومتر المربع وفي المثال مساحة الدولة -4

<"لو طلعت النتیجة كسر زي المثال نضغط على زر-5
...........

:كثافة السكن

<"نضغط على زر الكسر-1
٥٠=ندخل عدد السكان في الدولة وفي المثال عدد السكان -2

<"ننزل بزر اسھم الحركة-3
.ونضغط یساوي٢٥= ندخل عدد حجرات المساكن وفي المثال عدد الحجرات -4

.............

:معدل الزیادة السنویة للسكان:ب
على عدد السنوات) السنة الاصغر( عدد السكان في سنة الاساس-) السنة الاكبر(عدد السكان في سنة المقارنة

<"نضغط على زر الكسر-1
٦٠= ندخل عدد السكان في سنة المقارنة وفي المثال عدد السكان في سنة المقارنة -2

نضغط على علامة الطرح-3
٥٠=ندخل عدد السكان في سنة الاساس -4

<"ننزل بإستخدام زر أسھم الحركة-5
سنوات٥=ندخل الفرق بین سنة المقارنة وسنة الاساس وفي المثال الفرق-6

.نضغط یساوي-7
...........

:معدلات خاصة بإحصاءات الموالید والخصوبة
:معدل الموالید الخام: ا

١٥٤ص ٢- ٥مثال 

<"على زر الكسرنضغط-1
٣٠٠٠٠٠ندخل عدد الموالید الاحیاء خلال عام وفي المثال -2

<"ننزل بإستخدام زر الحركة-3
٦٠٠٠٠٠٠ندخل عدد السكان في منتصف العام وفي المثال عدد السكان في منتصف العام -4

.=ونضغط١٠٠٠وندخل xنضغط على زر-5
.١٠٠٠نكتب في الالف لاننا ضربنا في ٥٠حیطلع الجواب -6

...........
باقي المعدلات ماتختلف عن اللي كتبتھا

..........

:الارقام القیاسیة للاسعار
١٦٥ص١٠-٥مثال 

:بعد مانسوي الجدول نطلع



:الرقم القیاسي البسیط

<"نضغط زر الكسر-1
٠.٩= وفي المثال p1ندخل سیجما-2

<"ننزل بإستخدام زر اسھم الحركة-3
١.٣=وفي المثال p0ندخل-4

<"نروح ع الیمین بإستخدام زر اسھم الحركة-5
.ونضغط یساوي١٠٠نضغط على علامة الضرب وندخل -6

<"ثال ھذا ونبغا الرقم نضغط على زرلو طلعلنا كسر زي في الم-7
............

:(رقم لاسبیر(الرقم القیاسي للاسعار المرجح بكمیات الاساس

<"نضغط على زر الكسر-1
٩.٣=وفي المثالP1Q1ندخل سیجما-2

<"ننزل بإستخدام زر أسھم الحركة-3
١٣.٤= وفي المثال P0Q0ندخل سیجما-4

<"نروح ع الیمین بإستخدام زر اسھم الحركة-5
.=بعدین١٠٠نضغط على زر الضرب وندخل -6

<"لو طلعلنا كسر زي في المثال ونبغا نحولھ لرقم نضغط على زر-7
.......

:(رقم باشي(الرقم القیاسي للاسعار المرجح بكمیات المقارنة

<"نضغط على زر الكسر-1
١٠.٢= وفي المثال P1Q1ندخل-2

<"ننزل بإستخدام زر اسھم الحركة-3
١٠.٢=وفي المثال p1Q1ندخل سیجما-4

<"ننزل بإستخدام زر أسھم الحركة-5
١٤.٧وفي المثال P0Q1ندخل-6

<"نروح ع الیمین بإستخدام زر أسھم الحركة-7
=ونضغط١٠٠نحط علامة الضرب وندخل -8

<"لو طلع كسر زي المثال ونبغا نحولھ لرقم نضغط على زر-9
.............

:(رقم فیشر(الرقم القیاسي للاسعار



<"نضغط على علامة الجذر التربیعي-1
٦٩.٤٠= ندخل رقم لاسبیر وفي المثال طلعناه -2

٦٩.٣٩= نحط علامة الضرب وندخل رقم باشي وفي المثال طلعناه -3
٦٩.٣٩ل نضغط یساوي ویطلعلنا رقم فیشر وفي المثا-4

..................

:الباب الخامس
:(التوافیق(طرق العد

١٨١ص١١-٦مثال 
:عدد طرق اختیار الرجال

٦= وفي المثال nندخل-1

<"shiftنضغط على-2

<"ندخل رمز التوافیق وھو القسمة العادیة-3
ونضغط یساويx=3وفي المثالxندخل-4

...

:عدد طرق اختیار النساء
n= 5وفي المثالnندخل-1

<"ندخل-2

<"ندخل رمز التوافیق وھو القسمة العادیة-3
ونضغط یساويx=2وفي المثالxندخل-4

...
:عدد طرق الاختیار الكلي

عدد طرق اختیار الرجالxعدد طرق اختیار النساء


